

Эссе «Я – педагог».

Профессия воспитателя – особая по своей сущности, значимости и противоречивости.

Воспитатель для меня – это не просто профессия, это - состояние души. Интересна детская жизнь: первые радостные открытия, много неизведанного, непонятого. Выбранная профессия заставляет и меня все время двигаться вперед, искать и находить что-то новое, развивать свои творческие способности, даёт возможность окунуться в атмосферу непосредственности. Быть воспитателем, значит иметь терпение, сострадание, желание видеть детей - «своих детей». Ведь по сути, это дети, которые не являются родственниками, но про которых начинаешь говорить – «мои дети», радуешься достижениям каждого ребёнка, пусть небольшим, но его личным победам.

Воспитатель должен уметь всё – играть, рисовать, клеить, мастерить, петь, танцевать и прочее... Чем больше воспитатель знает и умеет сам, тем проще, легче и интереснее ему будет общаться с детьми.

Воспитатель - это человек, который обладает не только профессиональными знаниями и навыками, но и великим сердцем, готовым любить, помогать, и вдохновлять. Воспитатель играет ключевую роль в жизни ребенка, формируя его мировоззрение, участвуя в процессе обучения и помогая ему стать нравственной, интеллектуальной, и духовно развитой личностью.

Я всегда стремлюсь сделать день, проведенный с малышами в детском саду игрой и сказкой, показать, что добро всегда побеждает зло. Мне очень хочется стать для своих малышей другом, партнером, фантазером, волшебником, помочь открыть удивительный мир и то чудесное, что было им неизвестно; научить слышать удивительное разнообразие мира, сохранить в душе радость счастливого детства на всю жизнь. Каждый день слышать детский смех, видеть любопытные глаза, чувствовать тепло детских рук.

Для меня в жизни нет большего счастья, чем постоянно ощущать себя нужной детям! В моей работе каждому ребенку необходима любовь, понимание его индивидуальности. Ведь только в любви открывается неповторимость каждого ребенка, раскрывается его образ. Ко всем своим воспитанникам я отношусь объективно, ведь за каждым характером скрывается личность, которую нужно помочь развить.

Роль воспитателя простирается далеко за пределы простого присмотра за детьми в течение дня. Воспитатель входит в жизнь ребенка на уровне его эмоционального, социального и психологического развития. Он является ключевым фигурантом в образовательной программе, разрабатывая увлекательные и познавательные занятия, способствующие развитию личности ребенка.

Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, сказки, фантазии. Особо понимаешь значимость своей профессии, когда видишь широко распахнутые тебе навстречу глаза детей, жадно ловящие каждое слово, жест, взгляд. Глядя в эти глаза, понимаешь, что ты нужна им.

Свою профессию я люблю и с удовольствием прихожу на работу, где

каждый день дарю детям любовь, внимание и заботу. И чувствую, что дети отвечают мне тем же.

Я считаю, что воспитатель также является эмоциональной опорой для малыша. Он учит их решать конфликты, чувствовать себя в безопасности, и, что самое важное, любить и проявлять сочувствие. Я стараюсь создавать в группе гармоничную атмосферу, в которой ребенок может чувствовать себя уверенно и защищенно, развивая свои навыки общения и взаимодействия со сверстниками.

Наконец, не стоит забывать, что воспитатель является образцом для подражания. Его поведение, ценности и подход к жизни оказывают непосредственное влияние на формирование личности детей. Отсюда следует, что воспитатель должен быть не только компетентным специалистом, но и вдохновляющей личностью, готовой посвятить свою энергию и время, чтобы помочь детям стать лучше. И хочется верить, что, отдавая частицу себя, вкладывая частицу своей души и своего сердца в каждого ребёнка, я делаю этот мир добрее и лучше...

Итак, роль воспитателя в формировании личности ребенка огромна. Он является неотъемлемой частью детства, заполняя его заботой и любовью, обеспечивая безопасность и поддержку во время игр и учебы. В конечном итоге, воспитатель играет важнейшую роль в подготовке детей к будущему, формируя их ценности и убеждения, помогая им стать активными участниками общества и вносить свой вклад в мир.

Да, действительно, воспитатель - это красивая, важная и вдохновляющая профессия.

Подготовил воспитатель: Сидоренко С.В.